

У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! В среду дежурный по номеру - Алексей Викторович ГИЛЕВ, тел. 2-05-40, с 8-00 до 17-00

Законопроект об инклюзивном образовании представил в Госдуме ялutorовчанин Алексей Боровиков > 2

Литературная страница. Рассказ Евгения Дашунина «Рафинадный спецназ» и стихи местных поэтов > 3

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 84 (14727) Вторник, 19 июля 2016 г.

Меняемся к лучшему!

НОВОСТИ

Лидеры «капиталки»

Евгений ДАШУНИН

Ялutorовск вошёл в тройку лидеров среди муниципалитетов Тюменской области по сбору взносов на капитальный ремонт многоквартирных домов. Наравне с нашим городом вершину рейтинга занимают Ишим и Тобольск.

Как сообщает пресс-служба главы региона, сумма средств в этих городах на счете регионального оператора превысила 90 процентов. Такие данные в ходе заседания президиума правительства озвучил заместитель губернатора Вячеслав Вахрин.

Наиболее низкие позиции в составленном рейтинге занимают Исетский и Омутинский районы, в них процент взносов в фонд капитального ремонта составляет 60% соответственно. В целом по региону собираемость взносов на счете регионального оператора достигла 87%.

Сейчас в Тюменской области одновременно реализуются два краткосрочных плана - 2015 и 2016 годов. Связано это с тем, что новая система капремонта заработала с июня 2015 года, и отчетный период исчисляется с этого момента. На данном этапе отмечается возросший объем работ. В рамках реализации плана 2015 года капитальный ремонт запланирован в 277 многоквартирных домах - в общей сложности это 742 конструктивных элемента. Отремонтировано 361 конструктив, что составляет 49 процентов от плана. Срок окончания реализации плана - 31 декабря 2016 года.

В краткосрочный план 2016 года внесено уже 657 многоквартирных домов, число конструктивных элементов увеличено до 2 904 единиц. На данном этапе разрабатывается проектно-сметная документация.

По словам заместителя главы города Фёдора Аграфенина, в рамках краткосрочного плана в Ялutorовске ремонт будет произведен в 20-ти многоквартирных домах на сумму более 40 миллионов рублей.

В Тюмени по программе капитального ремонта в 34 домах уже установлено 117 новых бесшумных, безопасных и энерго-сберегающих лифтов с плавным пуском и современным дизайном. В планах администрации областной столицы на 2016 год заменить еще 54 лифта в 18 многоквартирных домах.

ЯЛУТОРОВСК ЗНАЕТ



НОВОСТИ города и района в «Одноклассниках»

Уважаемые читатели, не забудьте подписаться на «ЯЖ»!

СОБЫТИЕ

Медаль за любовь

Семейные пары, проверенные временем, получили награды из рук главы района



Анатолий МЯСНИКОВ /фото автора/

Обладателями медалей «За любовь и верность» вчера стали две семейные пары – Анатолий Михайлович и Валентина Павловна Плахины из деревни Южной и Владимир Анатольевич и Зинаида Ефимовна Купины из села Беркут.

Вручил их глава Ялutorовского района Андрей Гильгенберг.

Отныне такой наградой могут гордиться 18 супружеских пар района. Начиная с 2008 года, этой медалью ежегодно отмечаются супруги, прожившие в браке 25 и более лет, подающие пример крепости семейных устоев, воспитавшие де-



тей достойными членами общества.

Плахины вместе уже 55 лет. У них пятеро детей – трое сыновей и две дочери. Родители воспитывали их на личном примере уважительного отношения к старшим, прививали любовь к труду. И все они выросли честными и порядочными, получили образование. Сегодня Пла-

Пока мама болеет, медаль вместе с Анатолием Плахиным вышла получать их старшая дочь

Такие медали есть уже у сотен российских семей. Их отношения - пример для подражания

хины, отработав долгие годы в совхозе «Ялutorовский», находятся на заслуженном отдыхе. Их дом - полная чаша доброты и душевности, где рады всем – родным, друзьям и соседям.

Купины счастливы вместе уже 37 лет. Семья основана на взаимной любви, верности и трудолюбии. Двоих сыновей супруги воспитывали в духе

гуманизма, патриотизма, высокой нравственности. С детства учили детей уважать других, выполнять добросовестно свои обязанности, быть отзывчивыми, ответственными и равнодушными к чужому горю.

Дом супругов Купиных – один из лучших в селе, и всё в нем сделано Владимиром Анатольевичем, поскольку он - мастер, как говорится, на все руки.

Долгие трудовые годы супруги Купины отдали социальной работе. Правда, нынче Зинаида Ефимовна ушла на пенсию, но Владимир Анатольевич продолжает работать. Наше семейное долголетие, говорит он, основано на помощи и поддержке друг друга, взаимных уступках.

Поздравляя виновников торжества, глава Ялutorовского района Андрей Гильгенберг подчеркнул, что семья - та основа, на которой держится государство, и она является самой большой ценностью нашего общества. Он пожелал супругам Плахиным и Купиным долгой счастливой жизни на радость детям и внукам, а также сохранить добрые семейные традиции и передать их следующим поколениям.

Номинантов медалей «За любовь и верность» с событием поздравили председатель Ялutorовской районной Думы Григорий Моторин, начальник отдела ЗАГС Светлана Погодина. А творческие коллективы города и района подарили прекрасные концертные номера.

Вручение медалей приурочили к недавнему празднованию Дня семьи, любви и верности.

АПК

Молоко. Польза и выгода

(Соб. инф.)

В Тюменской области стартовала новая программа поддержки сельского хозяйства «Пять плюс», предназначенная для финансирования подворий и мелких сельхозпредприятий, специализирующихся на производстве молока.

Ранее губернатор Владимир Якушев поручил ведомством разработать комплекс мер для более активного вовлечения в производство сельхозпродукции личных подворий. По его мнению, это поможет обеспечить стабильный доход сельским семьям, укрепит региональный малый бизнес, будет способствовать развитию конкуренции и вы-

пуску качественного продукта.

Много лет уделялось большое внимание крупным производителям молока. В итоге они стали экономически устойчивыми, стремящимися увеличивать объемы и осваивать новые технологии. Малые сельхозпредприятия сегодня от них отстают, снижают объемы производства молока. Для стимулирования этого вида деятельности была нужна новая эффективная программа, которую мы создали и начали ее реализацию, - отметил начальник управления по животноводству областного департамента АПК, главный государственный инспектор региона в области племенного жи-

вотноводства Рустем Бетляев.

В программе участвует один из крупных региональных переработчиков - агрофирма «Золотые луга», который заинтересован в больших объемах сырья и готов предоставить деньги авансом за молоко закупочному кооперативу.

Выстраивается рыночная схема, в которой все стороны заинтересованы в качественном выполнении своих обязанностей, - комментирует Бетляев. - Личное подсобное хозяйство несет долю ответственности за эффективность работы с животными, кооператив - за отлаженную работу по закупке молока и регулированию цены, а переработчик формирует свою сы-

рьевую зону. В результате ЛПХ производит продукт, востребованный на рынке. Его привлекательность складывается из относительно низкой себестоимости, качества, снижения сезонности производства.

Название программы «Пять плюс» складывается из условий участия в ней. Владельцам личных подсобных хозяйств нужно иметь пять коров и больше, причем надои каждой фуражной коровы должны составлять не менее пяти тонн в год. Как поясняют чиновники, только при таком раскладе участники программы смогут оправдать затраты на их поддержку и улучшить свое благополучие.

> стр. 2

В АДМИНИСТРАЦИИ

Не бывает «трудных» детей, бывают плохие родители...



Второе место по уровню знаний правил дорожного движения заняли в областном конкурсе «Безопасное колесо-2016» ялutorовские ЮИДовцы из центра туризма и детского творчества

Евгений ДАШУНИН
/фото автора/

Фамилия одного из учеников третьей школы просто не сходила с уст участников первого в этом году заседания городской комиссии по обеспечению правопорядка.

Мало того, что 16-летний парень вновь остался на второй год в восьмом классе, так ещё и умудрился «заработать» не маленький список правонарушений. Так как они не тяжкие, наказанием стали обязательные работы, к которым, по словам представительницы УФСИН, он относится с прохладцей. А ведь когда-то подросток занимался лыжами в спортивной школе и брал призовые места, но потом его интересы почему-то сменились.

Плоды воспитания

Кстати, нынче уже трое малолетних преступников по суду получили наказание в виде обязательных работ, в том числе и за кражи в магазинах. По словам заместителя начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Ялutorовский» Андрея Паутова, сотрудники отдела проводят встречи с руководителями торговых центров и охранных предприятий, тем самым помогая магазинам сберечь своё имущество, а несовершеннолетним - избежать совершения опрометчивых поступков.

По оперативным данным, в этом году 18 подростков совершили 17 преступлений, среди которых четыре кражи, один разбой. По мнению заместителя председателя комитета образования администрации города Ольги Куклиной, основная причина этого - отсутствие контроля со стороны родителей, так как большая часть происшествий происходит ночью, когда дети должны быть дома. Да и круг друзей своего чада они порой не знают. К подобным «воспитателям» за полгода уже совершено 315 рейдов.

Осторожно, двухколёсные!

Но проступки со стороны детей бывают и не столь серьёзными. К примеру, лето - велосипедная пора всегда приносит всплеск ДТП с участием юных

байкеров. В этом году правоохранители подготовились заранее, провели для школьников и их родителей разъяснительные беседы о правилах езды на двухколёсном друге. ЮИДовцы и дворовый клуб «Радуга» организовали акцию «Внимание, водители, - у детей каникулы». А местная госавтоинспекция продолжает привлекать к подобным мероприятиям как студентов, так и крупные предприятия города.

В образовательных учреждениях тоже не забывают о велосипедистах, для них провели традиционный конкурс «Безопасное колесо», общероссийский урок безопасности для детей и родителей, а также инструктажи и занятия по езде на великах.

Многолюдность - не помеха

В минувшие полгода отмечен рост количества преступлений, совершённых в общественных местах. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года, цифра выросла с 62 до 73. Однако это можно объяснить активизацией работы нарядов полиции. Так, нынче выявлено уже 11 водителей, лишённых прав, но не желающих отказаться от езды за рулём. Зафиксировано в два раза больше случаев продажи «спайса» - бытчики попались 12 раз. Полиция постоянно проводит профилактические операции, в ходе которых пресечено более сотни противоправных действий, найдено четыре человека и раскрыто три преступления. Участились и случаи продажи нелегального алкоголя через социальные сети, уже выявлено пять случаев.

Помогает стражам порядка и народная дружина, которая в основном состоит из членов старинного казачьего общества.

Адаптация к воле

На особом контроле - лица, освобождённые из мест лишения свободы. За минувшие шесть месяцев четверо ялutorовчан ощутили серьёзности наказания без изоляции от общества и вновь встали на кривую дорожку, за что и были отправлены в места не столь отдалённые. В 2016-м из тюрем и колоний в город вернулись 27 мужчин и че-

тыре женщины. Все они на контроле у полиции, больницы, центров соцобслуживания и занятости, но доходят до специалистов две трети.

Добравшимся выделяют материальную поддержку, но только после предоставления флюорографии, так как многие не хотят даже пройти обследование, а в итоге приносят выписку с шифровкой «туберкулёз».

На вопрос главы города, как отслеживается это заболевание у выходящих из тюрьмы, ведь некоторые являются носителями открытой формы, начальник УФСИН России по Тюменской области в Ялutorовске Алексей Пахомов пояснил, что - никак. В местах лишения свободы заключённые обследуются по графику - раз в полгода и по окончании срока никакие исследования не проводятся. Если освобождённый не обратится в поликлинику, никто не узнает о его заболевании.

Но не только с бременем чужих людей выходят на волю. Врач-нарколог областной больницы № 23 Сергей Волков рассказал, что сейчас на учёте стоит 11 освобождённых: шесть - с алкогольной и пять - с наркозависимостью. По его мнению, главное - как можно быстрее трудоустроить человека и тогда он не вернётся к пагубной привычке. А вообще в городе диагноз наркомания поставлен 27 людям, из них - четыре женщины, все они в возрасте от 18 до 40 лет. В основном все потребляют канабиониды.

Безопасность в объективе

Зашла речь и об аппаратно-программном комплексе «Безопасный город». Сегодня в виде пилотного проекта он запущен на территории Тюмени и Тюменского района, но Ялutorовск не хочет оставаться в стороне, поэтому «зоркое око» уже охраняет наши улицы. Сегодня на них установлено 45 видеокamer, в основном это объективы охраны, но есть и те, с помощью которых любой желающий в реальном времени может отследить ситуацию в городе. Речь идёт о десяти точках просмотра, организованных ООО «Альянс коммуникации». С помощью электронных помощников в этом году уже было раскрыто два тяжких преступления.

АПК

Молоко. Польза и выгода

«стр. 1

Прежде чем получить поддержку, руководителям ЛПХ необходимо доказать свою состоятельность и возможность развития личных подворий: кроме наличия пяти коров надо продолжить время сдавать молоко в переработку и иметь приемлемые показатели по ветеринарному благополучию, прежде всего - отсутствие лейкоза.

Программа включает в себя не только поставку животных для ЛПХ, но и консультирование руководителей, управленцев по широкому кругу вопросов в сфере финансовой, коммерческой, юридической, технологической, технической, экспертной деятельности. Предполагается также

обучение владельцев ЛПХ в «Школе животноводов» с участием преподавателей государственного аграрного университета Северного Зауралья и получение сертификата.

Программа разделена территориально. Первый её этап уже реализован в Вагайском районе, куда было поставлено около 200 голов племенного крупного рогатого скота, что позволило увеличить реализацию молока на 30 процентов. На втором этапе задействованы хозяйства Исетского и Упоровского районов, на третьем - Абатского, Викуловского и Сладковского. На этих территориях программа продлится до конца 2017 года, после чего по плану она придет в другие муниципальные образования региона.

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

Закон о равных



Авторы законодательной инициативы на приёме у депутата облдумы Андрея Артюхова

Евгений ДАШУНИН

Известный ялutorовский общественный деятель, член двух созывов Молодежной палаты, полностью незрячий Алексей Боровиков представил законопроект в Государственной Думе в рамках конкурса «Моя законотворческая инициатива».

Воспитанник интерната для слепых и слабовидящих много времени уделяет поддержке людей с ограниченными возможностями, и вместе со студенткой Мариной Кремлёвой он подготовил федеральный законопроект об инклюзивном образовании. Суть его в том, чтобы в образовательных учреждениях создавались условия для полноценной жизни инвалидов и их равных со всеми возможностями. Инициативой заинтересовались в высших эшелонах власти, и ребята получили приглашение выступить в Москве.

Обсуждение необходимости создания среды, не делящей людей на группы по физиологическим особенностям, ведётся не первый год. Рассказывая о своём проекте, ребята подчёркивают, что в ныне действующем законодательстве нет чёткого представления, каким образом дети с ограниченными возможностями здоровья могут посещать кружки и секции. Поэтому-то и пришла идея создать проект закона, который давал бы возможность органам власти разрабатывать концепцию и предусматривал создание образователь-

ных стандартов в этой сфере.

Проект уже стал лауреатом заочного этапа XI Всероссийского конкурса «Моя законотворческая инициатива» и теперь его авторам предстоит принять участие в очной сессии, которая пройдёт в Москве в октябре этого года. Ребята уже заручились поддержкой Тюменской областной Думы - депутаты помогут им с подготовкой выступления, да и советы опытных политиков лишними не будут.

Толчком к законотворчеству для Алексея стало посещение очередной комиссии бюро медико-социальной экспертизы.

В ходе диалога специалисты узнали от визитёра очень много о жизни инвалидов. Например, про специальные голосовые программы, позволяющие практически без ограничений пользоваться компьютером и осваивать всемирную паутину. Не знали они и о том, что незрячие люди могут самостоятельно готовить себе еду, стирать и гладить вещи, а в качестве хобби - даже рисовать.

Дело здесь не в профессиональном уровне специалистов и не в неправильных рекомендациях экспертов, разрабатывающих комплекс реабилитационных мер. А в стереотипах, сложившихся за долгие годы. Поэтому, по словам Алексея, нельзя откладывать решение этой проблемы ни на день. Только тогда, возможно, наступит такое время, когда жизнь инвалидов не будет требовать принятия каких-либо решений на государственном уровне.

РАССКАЗ

Рафинадный спецназ



Евгений ДАШУНИН

Огромный батон с румяной хрустящей корочкой безумно манил своим теплом и ароматом. Но Тимка знал, что бабушка не похвалит его, если у батона будут обкусаны бока. Не раз восьмилетний велосипедист уже получал за это выговоры от бабы Нюры. Дилинькнув звонком, чтобы разогнать соседских гусей, перекрывших дорогу, Тимка подкатил к калитке дома, где ему предстояло гостить ещё пару летних месяцев.

Дед Гриша, как всегда, сидел на берёзовом чурбаке и выстукивал ножом очередную фигурку для палисадника. Его деревянные поделки, изображавшие животных и сказочных персонажей, нравились всему селу. В углу палисадника стояла избушка на курьих ножках. Всю эту дедову композицию удачно дополняли и украшали петунии и георгины бабы Нюры.

- А ну, внучок, отломи-ка бочок! - попросил дед, учуяв аромат свежей выпечки.

Тимка, хихикнув, оторвал кусочек батона и положил его в широкую ладонь старого человека, часто говорившего в рифму, как большинство сказочников. Урвав кусочек и себе, мальчишка унёс хлеб на кухню, а сам решил сходить за огурчиком на грядку, возвышавшуюся на огороде возле бани. Наслаждаясь хрустким пупырчатым зеленцом, Тимка развалился на лавочке и болтал правой ногой в отросшей после дождей траве. И вдруг почувствовал, что по его обуви двигается что-то живое. Мальчишка не испугался, когда увидел на своей ноге мышью-полёвку. Он, наслушавшись сказок дедушки, понял: пришла она к нему не просто так. Тимке показалось, что писк мыши похож на шёпот бабы Нюры, который каждый вечер слышится в красном углу избы.

Мышка, сложив передние лапки вместе, двигала головкой так, что ребёнку стало ясно: она кланяется и о чем-то настойчиво просит. И вот полёвка уже бежит по тропинке к колодцу в углу огорода. Тимка едва успеваешь за ней. Подбежав к колодцу, который дед Гриша соорудил специ-

ально для полива грядок, мальчик понял: с просьбой о какой страшной беде к нему обратилась мышью-полёвка.

Уровень воды в колодце был очень высокий. Тимка, перегнувшись через край бетонной трубы, которую дед использовал вместо деревянного сруба, рукой доставал поверхность холодной жидкости. Мальчик пришёл в ужас, увидев, что в колодце барахтаются крошечные мышата. Штук с десяток. Розовые, недавно родившиеся, ещё слепые. Тимка стал вылавливать утопающих одного за другим, а мама-мышь старалась обогреть их своим теплом. Когда был выловлен и положен на тёплую зелёную травку возле колодца последний мышенок, любящая мать стала перетаскивать своих беспомощных чад в гнездо, которое было спрятано в укромном месте - где-то среди репейников за огородом. А Тимка со спокойной душой пошёл доедать свой огурец.

Школьнику, которому в нынешнем сентябре предстоит идти только во второй класс, понятно, далеко не всё известно о мышатах. Но он был уверен, что помогает продовольствием именно тем мышатам, которых доставал из колодца, когда весь остаток лета каждый день носил к дальним репейникам хлебные крошки, сухари, остатки завтрака. Складывал всё это в одно место - под огромными листьями самого разлапистого лопуха.

Знакомую мышью он не видел ни разу за всё лето, но все принесённые им презенты исчезали быстро и без следа. Жаркий август заканчивался, на смену ему спешил сентябрь, который, по мнению синоптиков, должен принести прохладу и дожди. Тимке жаль было расставаться с днями летнего отдыха, но ничего не поделаешь - пора собираться в школу. Рюкзак уже наготове, и мальчик, уплетая сырники с молоком, ждал отъезда в город. За ним через пару часов обещали заехать родители.

А дедушку и бабушку волновала новая напасть: какой-то зверёк повадился в последние дни на грядки. Обгрызает свёклу и морковь, словно бритвой срезая ботву. В борьбе с ним даже хими-

каты бессильны: зверёк умный, он не ест отравленные приманки. А урожай на грядках всё убывает и убывает. Тимка верил, что ущерб не могла нанести спасённая им мышьяная семья. Ведь за всё лето, не считая нескольких последних его дней, не было испорчено ни одного растения на грядках.

Раздобыв пару кусков рафинада и прихватив остатки чипсов, мальчик пошёл к тому месту, на которое регулярно носил еду для своих знакомых зверушек. Захватив из пакета горсть нехитрой снеди, он присел на корточки и протянул ладонь к толстому стеблю лопуха с огромными листьями. Тимка позвал знакомую мышью, издав языком и губами на ходу выдуманный звук, который ему казался правильным. И тут когтистая лапка, возникнув из зелени, зацепилась за его указательный палец. Потом показалась хитроватая мордочка, подвижный носик начал усиленно вынюхивать воздух. Свободной рукой мальчик достал из кармана огрызок морковки с грядки и положил на ладонь рядом с гостинцем для мышей. Старая знакомая, старательно обнюхав улик, обернулась в сторону зарослей лопуха - и оттуда выбежало всё семейство. Дочери и сыновья по размерам уже не уступали маме. Мышиный консилиум длился недолго. Обнюхав морковный остаток, мыши собрали с ладони угощение и скрылись в зелени.

Тимка уехал в город, наказав при расставании дедушке Грише к репейнику за огородом каждый день подкладывать хлебные крошки, остатки еды со стола и обязательно хотя бы два-три кусочка рафинада.

- Тогда ни морковь, ни свёклу в нашем огороде никто не тронет, - твёрдо сказал внук.

Дедушка смекнул, что к чему, и все делал, как велел Тимка. Через неделю он позвонил и отчитался перед внуком:

- Овощи грызть перестали. Твой рафинадный спецназ пресекает желание мышей поживиться овощами. А дней через десяток и морковь, и свёклу уже убирать думаем... За каждый день без потерь выдаю грызунам жалованье - десять кусочков рафинада.

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Геннадий СУХИХ Годы

Помолодеть бы лет
на тридцать -
Я знал бы, что и как мне
делать.
И временем распорядиться
Я постарался бы умело.
Мне б от работы
уставалось,
А отдых был
всегда полезным.
Дела откладывать
на старость
Не стал бы - может,
ждут болезни.
Я б взял кредит и дом
построил
Такой, чтоб в нём жилось
удобно,
Чтоб было всё вокруг
простое,
Всё подчинялось мне свободно.
Тогда бы старость не пугала -
Обузой ближним
я не стал бы.
Нашёл бы дел себе немало,
В них молодым
не уступал бы.

Грибы-колосовики

Июнь ещё незрелым был -
Кончалась первая декада.
Дождю не все уж были рады,
А он и днём, и ночью лил.
Но радовались грибники:
«Раз по утрам
пошли туманы,
То нынче необычно рано
Пойдут и колосовики».
И оправдались их прогнозы,
Когда на колос рожь пошла,
Все от велика до мала
В лесах, где редкие берёзы,
Искали ранние обабки.
Успешно так же,
как на грядке,
Которая от дома близко,
Находим в мае вам редиску.
Красноголовик там
встречался
И белый гриб один попался.
Довольны были старики:
«Прекрасны ранние грибки!
В июне первый слой идёт,
Бывает так не каждый год.
Но будет в августе второй -
Тогда и груздь
пойдёт сырой».

Две лиственницы
Я их всё время вижу из окна
И замечаю, что одна устала:
Прижала веточки
к стволу она
И в росте сильно
от сестры отстала.
Вторая лиственница
верх взяла
И обнимает будто бы
сестрицу -
Ей свет закрыла,
вишь расти пошла,
А та перечить, видно,
не решится.
И то сказать,
что сил давно уж нет,
Сестра сильна, и слабой
не поможет,
Не пожалеет,
не откроет свет.
И совесть, видно, уж её
не ложит.
Деревья -
не фонарные столбы,
И разными растут,
как всё в природе.
Две лиственницы - две судьбы.
А рядом ведь растут -
на огороде.

Дни ветерана

Эдуарду Сазанову
Вот и прожит год один ещё,
Он по счёту
семьдесят восьмой.
От работы, говоришь, плечо
Поет по ночам, друг мой?

Отдыхать, пожалуй,
уж пора,
Но безделье презираешь ты.
Летом в сад зовут тебя
с утра
Земляника, огурцы, цветы.
Неизбежен вечером полив:
Всё живое угнетает зной,
И весь сад -
от помидор до слив -
От жары спасается водой.
Осенью уборки час придёт,
Пауза зимой на месяц - два.
День весенний
нас прокормит год -
Старая поговорка не врёт.
И на этот раз она права.
День рождения один в году,
Но и он всегда не без хлопот.
Отмечаешь ты его в саду,
Ветеран, обычно каждый год.

Счастье родившихся в мае

Сто раз слышал:
«Родился в мае -
Век в маяте
ты будешь биться,
Ещё и ближних
станешь маять,
И жизнь без бед
не состоится».
Не верьте, люди,
байкам этим -
Их скептик выдумал унылый.
Порой рождённому
в мае детям
Судьба готовит
путь счастливый.
Примеры есть, искать не
надо:
Мой сын в делах всего до-
бился -
Преодолеть сумел преграды,
Хотя и в мае он родился.
Его партнёры путь к успехам
Нашли прямой и тоже ясный.
Рожденья даты им помехой
Не стали. Их дела прекрасны.

Сергей МОХОВ Россия

Судьбе спасибо говорю
За то, что я рождён
в России.
Ей каждый божий день дарю
Дары трудов своих простые.
...Берёзки белые стоят,
Они Россию украшают.
Горжусь тобой, люблю тебя,
Моя Отчизна дорога!
Прошла ты через много бед -
Через войну и разоренье,
И вот уже немало лет
Идёшь дорогой возрожденья.

Дорога жизни

Дорогу жизни изучая,
Глядеть бы зорче нам вперёд.
Но мы свой опыт применяем,
А он смотрит назад зовёт.
Чтобы успели мы исправить
Ошибки прошлые свои,
Чтобы не вздумали лукавить
Ни в деле нашем, ни в любви.
Жизнь - как асфальтная
дорога:
Её ты сколько ни латай,
А ям всё больше, и намного...
О новой трассе не мечтай:
Ни сил, ни времени
не хватит,
Вся жизнь на стройке
и пройдёт...
Мы по заплатам
с вами катим
Не очень быстро, но - вперёд.

Жене

Спасибо, милая, за всё:
И дочь Милену подарила,
И для меня, и для неё
Ты в доме радость поселила.
Не раз спасая от беды,
Очаг семейный ты хранила.
Пусть Бог тебе за все труды
Даст много красоты и силы,
Пусть ждёт тебя
во всём успех!
Ты, милая, добрее всех.